ELEMENTS DE CORRECTION DU BAC ES 2011

Exercice 1

1. Premier ajustement
a) y=-2,890x12+102,59=6791
En 2012, avec cet ajustement, I'indice de fréquence sera de 67.91.

by 0L B Lania 10015,

Le pourcentage d'évolution entre 2007 et 212 est une baisse de -19.15%.

|

Deuxieme ajustement

a)

% 1 2 3 4 5 6 7 8

;=Iny; | 4.608 4,594 4,517 4.494 4.473 4.447 4,431 4,381

b} A l'aide de la calculatrice. on obtient - = -0.0328x +4.6389
¢) z=-0,0328x1+4,6389 & Iny =-0,0328x+4,6389 & y = ¢ M2E+H4EN 1, o) — g 00328x, 4630
<y = Ke %538 gyec K= 103 4.

3. Nonavec le 1¥ ajustement car il v a une baisse de 19.15% (déja vu).

En 2012, l'estimation avec le 27 ajustement est 69.8. Lol » 100 =2 -16.9.

. Eme - . . ;
Donc non aussi avec le 27 ajustement car 1l y a une baisse de 16.9%.



Exercice 2
1. Vorr ci-contre

2. 8) P(CNF)= P(O)XPAF) = 365750 = 15 / \
b) P(F)= P(CNF)+P(CNF)= 2+ 38 . 8 -39

125 1000 100 625

g ¥7
¢) P(C)xP(F)= 3L, S BT % Tanc € ol Fsont
1{}{} 625 15625 125
indépendants.
92 506 92 ; h\“‘“‘
3. P(CHF}— W= = = —, Donc l'affirmation est F

1{}{] 100 625 100
incorrecte.
4. Onrépete 3 fois une expérience aléatoire ayant deux 1ssues (succes et dﬂfau‘r} de facc-ﬂ indépendante. On

a donc une lo1 binomuiale 55(3 ; 0.8096). La probabilité recherchée est donc |. E | 7 0,531.

Exercice 3
1. festdela forme e* avec u(x)=-2x+1. Donc ' = u'e?, soit f'(x) = -2e **!. Donc réponse C.
2. a) Faux car I'intégrale serait négative car f(x) l'est sur [-5 ; 2].
b) Vra1: une entre 2 et 8§, et une autre en 12.
¢) Faux : g(8)=1.
3. a) Faux car la tangente n'est pas horizontale.

b) Vrai car le coefficient directeur de la tangente (A B) est % =5 (£ 5

¢) Faux car la tangente n'est pas descendante.

4. h(x)<Osur |0;1[U]a;:+oc[avec 2.5<a <3 et h(x)>0 sur |1 ; a[. Donc H. la primitive de A, doat
étre décroissante sur |0 ; 1] et Jo ; +oo[ : et croissante sur |1 ; al.



(C'est done la courbe a.

Exercice 4

i a)

Réponse 5 |10 4eee

Réponse 3 L
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Réponse 4




[

“1+Inx -'I—{] - 1+ Inx
X X

onestsur[0.1;10].donc l+lnx=0<hx=-1<x=el,

Pour étre rigoureux, il fallait résoudre l'équation B(x)=0 et non simplement verifier que

B(e )=0.

Lorsque l'entreprise fabrique e ! milliers d'objets. 1l n'y a m1 bénéfice. ni perte.

a) F est dérivable sur [0.1 ; 10]. F est de la forme u xv avec  u(x)=S5lnx et v(x) =Inx+2.

u'(x)= i et v'(x) = l

b) B(x)=0 wm:x:} =0.

Amsi F'(x) = 3 Iny +2)+5Ilny = l = —(lnx+2+Inx) = 1—;-’{]111 +1 —1{]}=: + lnx = B(x)
)
X X % %

Ainsi, F est bien une prumitive de B sur ['D.l 101
i PB(x)dx = [F(x)]ps* = 5In(1,5)(In1,54+2)—51n(0,5)(In0,5+2) ~ 9,406.
035

Le bénéfice est maximale lorsque B'(x) =0 sur [0.1 ; 10].
Calculons B'(x) :

B est dérivable sur [0.1 ; 10]. B est de la forme 10x £ avee  u(x)=1+Inx et v(x) = x.
5

u'(x) = % et v'(x)=1.

1
= xx—(1+Inx)x1
B =052 : 216}{1_1_1]111 = 1{}]131
% x i
Résolvons mamtenant B'(x) =0 :
Olax _ . I0X _goupy=0esy=1.
g o

Donc pour 1 mullier, soit 1000 objets. le bénéfice est maximal.



